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12.11.2023 R. 
XXXII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13.00,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus opowiedział swoim uczniom tę przypowieść: 
«Podobne będzie królestwo niebieskie do dziesięciu panien, które wzięły 
swoje lampy i wyszły na spotkanie pana młodego. Pięć z nich było 
nierozsądnych, a pięć roztropnych. Nierozsądne wzięły lampy, ale nie 
wzięły z sobą oliwy. Roztropne zaś razem z lampami zabrały również oliwę 
w swoich naczyniach. Gdy się pan młody opóźniał, senność ogarnęła 
wszystkie i posnęły. 
Lecz o północy rozległo się wołanie: „Oto pan młody idzie, wyjdźcie mu na 
spotkanie!” Wtedy powstały wszystkie owe panny i opatrzyły swe lampy. 
A nierozsądne rzekły do roztropnych: „Użyczcie nam swej oliwy, bo nasze 
lampy gasną”. Odpowiedziały roztropne: „Mogłoby i nam, i wam nie 
wystarczyć. Idźcie raczej do sprzedających i kupcie sobie”. 
Gdy one szły kupić, nadszedł pan młody. Te, które były gotowe, weszły 
z nim na ucztę weselną, i drzwi zamknięto. Nadchodzą w końcu i pozostałe 
panny, prosząc: „Panie, panie, otwórz nam!” Lecz on odpowiedział: 
„Zaprawdę, powiadam wam, nie znam was”. 
Czuwajcie więc, bo nie znacie dnia ani godziny». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 25,1-13) 

W dzisiejszej Ewangelii Jezus przywołuje przypowieść o dziesięciu pannach. 
Przedstawione w niej panny symbolizują ludzi, którzy mają w życiu 
codziennym wzgląd na Słowo Boże i takich, którzy o Nim nieraz zapominają. 
Oczekują one na przyjście pana młodego tak jak my, ludzie, oczekujemy na 
Boga. Ten fragment nakłania nas do stałego czuwania na spotkanie 
z Bogiem, co Jezus podkreśla w ostatnim wersie, gdzie mówi, że nie 
wiadomo, kiedy umrzemy i spotkamy się z Nim. Sama wiem, że często 
zapominam o Bogu w codziennym pędzie i nie nastawiam się na to, że 
w każdym momencie mogę wylądować na sądzie ostatecznym. Nie jest to 
możliwe, by porzucić swoje życie, pracę i obowiązki na rzecz nieustannej 
modlitwy, ale Jezus nie chce, żebyśmy skupiali się jedynie na rozwoju 
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naszej relacji z Nim poprzez modlitwy, lecz żebyśmy właśnie nawet w tych 
najbardziej przyziemnych sprawach pamiętali o Nim i szli przez życie 
z myślą, że jesteśmy dziećmi Boga. Myślę, że po przeczytaniu dzisiejszej 
Ewangelii możemy zastanowić się, czy my pamiętalibyśmy o oliwie do lampy, 
czy idąc przez życie niesiemy ze sobą światło Chrystusa roznosząc je ludziom 
wokół. Starajmy się zawsze kierować się rozsądkiem, wiedząc, że życie jest 
tylko chwilowe, a rzeczy materialne nie są priorytetem, ponieważ wszystko co 
dzieje się na ziemi ma nas jedynie zaprowadzić do naszego Taty w Niebie. 
 

Animatorka scholi dziecięcej 

KATECHIZM KOŚCIOŁA KATOLICKIEGO - O MIŁOŚCI OJCZYZNY (1) 

Św. Paweł Apostoł poleca: Zalecam więc przede wszystkim, by proś-
by, modlitwy, wspólne błagania, dziękczynienia odprawiane były za wszyst-
kich ludzi: za królów i za wszystkich sprawujących władze, abyśmy mogli 
prowadzić życie ciche i spokojne z całą pobożnością i godnością. Jest to bo-
wiem rzecz dobra i miła w oczach Zbawiciela naszego, Boga, który pragnie, 
by wszyscy ludzie zostali zbawieni i doszli do poznania prawdy. (1 Tm 2,1-4) 
 
W minionym tygodniu, 11 listopada, obchodziliśmy Święto 
Niepodległości. Czego uczy Kościół  o miłowaniu i odpo-
wiedzialności za Ojczyznę? Jakie są prawa i obwiązki oby-
wateli i tych, którzy nami rządzą?  

Co na ten temat mówi Katechizm Kościoła Katolickiego? W najbliższych 
tygodniach będę starał się przytaczać fragmenty nauczania Katechizmu. 
Znaczną ich część znajdziemy w części poświęconej czwartemu przyka-
zaniu Dekalogu. Ojczyzna jest (jak wskazuje sama etymologia) związana 
z tym zagadnieniem. Dzisiaj pierwsze fragmenty. 
 
2207 Rodzina jest podstawową komórką życia społecznego. Jest naturalną 
społecznością, w której mężczyzna i kobieta są wezwani do daru z siebie 
w miłości i do przekazywania życia. Autorytet, stałość i życie w związkach 
rodzinnych stanowią podstawy wolności, bezpieczeństwa i braterstwa w spo-
łeczeństwie. Rodzina jest wspólnotą, w której od dzieciństwa można nauczyć 
się wartości moralnych, zacząć czcić Boga i dobrze używać wolności. Życie 
rodzinne jest wprowadzeniem do życia społecznego. 
  
2209 Rodzinie powinny pomagać i ochraniać ją odpowiednie instytucje spo-
łeczne. Tam gdzie rodziny nie są w stanie wypełniać swoich funkcji, inne spo-
łeczności mają obowiązek pomagać im i wspierać instytucję rodziny. Zgodnie 
z zasadą pomocniczości większe wspólnoty nie powinny przywłaszczać sobie 
jej uprawnień czy też ingerować w jej życie. 
  
2210 Znaczenie rodziny dla życia i pomyślnej sytuacji społeczeństwa pociąga 
za sobą jego szczególną odpowiedzialność za wspieranie i umacnianie mał-
żeństwa i rodziny. Władze cywilne powinny uważać za swój pierwszorzędny 
obowiązek "uznawanie prawdziwej natury... (małżeństwa i rodziny), ochronę 
ich i popieranie, strzeżenie moralności publicznej i sprzyjanie dobrobytowi 
domowemu". 
 
* podkreślenia pochodzą ode mnie, aby ułatwić dostrzeżenie wybranych tek-
stów 

ks. Krystian 



DZIEŃ SOLIDARNOŚCI Z KOŚCIOŁEM PRZEŚLADOWANYM 

12 listopada chcemy objąć modlitwą i wsparciem chrześcijan na 
Bliskim Wschodzie. W tym roku towarzyszy nam hasło: „To jest 
zawsze nasz dom”. 
 
Kamienie opowiadają ludzkie historie 
Ulice Aleppo. Po jednej stronie ruiny. Po drugiej domy, które 
przetrwały dramatyczne trzęsienie ziemi. Z oddali na piętrze 
widać sprzęty kuchenne i meble. Nie ma ścian. Budynek, choć 
wciąż stoi, nadal nie jest bezpieczny. Nikt nie odważy się wrócić 
po to, co zostawił, kiedy w dramatyczną zimową noc wybiegł na 
ulice w obawie o własne życie. Po tym, co wydarzyło się w lutym, 
schronieniem dla syryjskich chrześcijan stały się kościoły i 
klasztory. 
 
Pomoc Kościołowi w Potrzebie zawiozła im tysiące ubrań, 
żywność i środki czystości, które miały zapobiec chorobom. Kiedy 
dotarliśmy do Syrii, usłyszeliśmy, że tutaj każdy kamień 
opowiada o wytrwałości ludzi. Młoda Alissar z Aleppo 

przekonywała nas, że potrzebujący chcą, by ich historia została usłyszana. XV Dzień Solidarności 
z Kościołem Prześladowanym jest naszą odpowiedzią na jej słowa! Chcemy objąć wsparciem cały 
Bliski Wschód. Upomnieć się o pogrążoną w wojnie Ziemię Świętą, zmagających z potężną biedą 
mieszkańców Libanu, a także Irak, gdzie w ciągu ostatnich lat dramatycznie spadła liczba 
chrześcijan. Tam, gdzie codzienny obraz zrujnowanych domów, zbombardowanych miast 
i cierpiących dzieci, odbiera ludziom nadzieję, potrzeba naszego zaangażowania! 
 
To jest nasz dom! 
Pomoc Kościołowi w Potrzebie konsekwentnie przypomina o tych, którzy – mimo wojen, 
kryzysów, prześladowań – pozostali w swoim kraju. Albo nie mogą, albo nie chcą wyjeżdżać. Jeśli 
wśród nich są osoby starsze, dzieci, niepełnosprawni i chorzy, to ucieczka silniejszych będzie 
wiązała się z porzuceniem najbardziej potrzebujących. Dlatego silniejsi zostają, by nieść ratunek 
słabszym. W takiej sytuacji dzisiaj są chrześcijanie w Gazie. Znaleźli schronienie w parafii, szukają 
pocieszenia w modlitwie, a otaczające ich ruiny na zawsze pozostaną ich domem. 
Stąd tak często – gdy jesteśmy w Syrii, Libanie, Iraku i Ziemi Świętej – słyszymy prośbę o pomoc 
na miejscu. „My Was nie prosimy, my Was błagamy. Nie pozwólcie, by nasze kraje stały się 
pustynią” – to apel, jaki do Polaków skierował abp Georges Masri, grecko-melchicki arcybiskup 
Aleppo. Abp Jacques Mourad, przed laty więzień tzw. Państwa Islamskiego, dziś arcybiskup 
Homs, podkreśla, że świat potrzebuje rewolucji przeciwko przemocy. Jeśli ktoś może ją 
rozpocząć, to właśnie chrześcijanie, świadomi tego, że na Bliskim Wschodzie, targanym przez 
konflikty i wojny, wyłącznie oni mogą stać się narzędziem pokoju! Niech ta rewolucja odbywa się 
z naszym udziałem! 
Bliski Wschód to DOM dla tysięcy chrześcijan. Pomoc na miejscu to szansa, by tego DOMU nie 
porzucać. Prawo do pozostania zawsze będzie przed prawem do emigracji. 
 
Materiały duszpasterskie 
W związku z XV Dniem Solidarności z Kościołem Prześladowanym Papieskie Stowarzyszenie 
Pomoc Kościołowi w Potrzebie przygotowało materiały duszpasterskie: wprowadzenie do Mszy 
św., propozycję kazania dla dorosłych, kazanie dla dzieci, modlitwę powszechną i propozycję 
ogłoszeń. Zachęcamy, by korzystać z nich w parafiach, które włączą się w naszą modlitwę i 
zbiórkę na rzecz Kościoła Cierpiącego. We wstępie ks. abp Tadeusz Wojda, przewodniczący 
polskiej sekcji PKWP, napisał, że trzeba pomóc chrześcijanom znaleźć godniejsze warunki życia, 
by nie musieli opuszczać miejsc, z jakimi są związani od zawsze. 
 
źródło: https://pkwp.org 



TOWARZYSTWO PRZYJACIÓŁ KARTUZ SZUKA INFORMACJI O POMORDOWANYCH 

Towarzystwo Przyjaciół Kartuz 
podjęło inicjatywę skompletowa-
nia listy osób pomordowanych 
przez hitlerowców w latach 1939
-1945 i upamiętnienia ich w Ka-
liskach koło Kartuz - w lesie, 
gdzie znajduje się symboliczna 
mogiła. 
 
Towarzystwo zwraca się z prośbą 
do mieszkańców powiatu kartu-
skiego o pomoc w sporządzeniu 
tej listy. 
 
Wszelkie informacje o osobach po-
mordowanych prosimy wysyłać na 
adres  e-mail: 
 

agoratadeusz@gmail.com 
 

Informacje można przesyłać 
do 31 stycznia 2024 r. 

 
Towarzystwo poszukuje również 
sponsorów, którzy pomogą ufun-
dować nową tablicę upamiętniają-
cą ofiary. 

 

Caritas Centrum Pomocy Migrantom i Uchodźcom 
zaprasza dzieci  

na  spektakl teatru Gargulec 
pod tytułem „Ratujmy las”. 

Spektakl odbędzie się 19.11.2023 (niedziela) o godzinie 13.00  
w sali  Centrum Kultury Spichlerz, ul. 3 Maja 9  w Żukowie  



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
13.11.2023 

ŚW. BENEDYKTA, 
JANA, MATEUSZA, 

IZAAKA I KRYSTYNA 

7:00 
1.  Za + Mariana Kur (greg. 13) 
2. o Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Elżbiety z ok. 65 
urodzin 

8:00 1. Za + Tadeusza i rodziców Czaja i Pawelczyk 
2. Za + Andrzeja Reggel (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. Za + Ignacego i Franciszka Czapiewskich 

WTOREK 
14.11.2023 

7:00 
1. Za + Mariana Kur (greg. 14) 
2. Za + Franciszka Szulta w dniu urodzin i + rodziców 
z obojga stron 

8:00 1. O zdrowie i Boże błog. oraz opiekę NMP dla Jerzego 
w dniu 70 urodzin 

18:00 1. Za dusze w czyśćcu cierpiące 

ŚRODA 
15.11.2023 

7:00 1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błog. 
2.  Za + syna Stanisława Lademann z ok. 12 rocz. śmierci  

8:00 1. Za + rodziców Zofię i Jana Benkowskich i brata 
Michała 

18:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 15) 
2. Dziękczynna w 15 rocz. ślubu Karoliny i Karola 

CZWARTEK 
16.11.2023 

7:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 16) 
2. Za + Józefa Romskiego w 71 rocz. urodzin 

8:00 1. Za + Eugenię Stoba w rocz. urodzin 
2. Za + Janinę Musuła (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Wacława Hirsz i ojca Lecha 

PIĄTEK 
17.11.2023 
ŚW. ELŻBIETY 
WĘGIERSKIEJ 

7:00 
1. Za + Halinę Sreberską w dniu urodzin 
2. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla dzieci i ich 
rodziców z Róży Różańcowej bł. Karoliny Kózkówny  

8:00 1. Za + Agnieszkę, Macieja i Brunona 

18:00 
1. Za + Mariana Kur (greg. 17) 
2. Dziękczynna w 50 rocznicę ślubu Reginy i Franciszka 
Piotrzkowskich z prośbą o Boże błog. i potrzebne łaski 

SOBOTA 
18.11.2023 
BŁ. KAROLINY 
KÓZKÓWNY 

7:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 18) 
2. Za + Czesława Zimmenrmann w rocz. śmierci 

8:00 
1. Za Jakuba Bronk w 21 rocz. śmierci 
2. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz w imieniny Karoliny 
(int. od pielgrzymów do Wejherowa) 

18:00 1. Za + Agnieszkę i Franciszka Kur 

XXXIII NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

19.11.2023 

7:00 1. Za + rodziców z obojga stron: Lewańczyk i Reglińskich 

8:30 1. Za + Mariana Kur (greg. 19) 

10:00 1. Za + Michała, Anastazję i Stefana Drzewieckich 

11:30 1. Za + Anielę, Jana, Gerarda i Jerzego Siebert 

13:00 

1. Za + Marię i Franciszka Drywa oraz Bernarda 
i Zbigniewa Neubauer 
2. Dziękczynna w 50 rocz. sakramentu małżeństwa 
Gabrieli i Stanisława 

18:00 1. O Boże błog. i opiekę matki Bożej dla Gabrieli (60 
urodziny) i Przemysława 

20:00 1. Za + syna Rafała Karcz, rodziców i rodzeństwo z obojga 
stron 



1. Serdecznie witamy parafian i gości modlących się w naszej 
świątyni. 

2. Obchodzimy dzisiaj Dzień Solidarności z Kościołem 
Prześladowanym.  

3. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• Poniedziałek - św. Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka i Krystyna - 
pierw. męczenników Polski 

• Piątek - św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy 

• Sobota - bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i męczennicy 
4. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 

• Spotkanie dla ministrantów w poniedziałek po wieczornej Mszy Świętej zaś dla 
lektorów  o 19:00.  Spotkanie dla kandydatów  - w poniedziałek po Mszy św. 
wieczornej.   

• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy. 

• Odnowa w Duchu Świętym spotyka się w czwartek po wieczornej Mszy Świętej 

• Wspólnota młodzieżowa „Iuvenes” w środę o godz. 19:00. 

• Oaza Młodzieżowa czwartek o 19.00 w kościele św. Jana.   

• Schola dziecięca w sobotę o godzinie 9:30 w salce. Serdecznie zapraszamy 
wszystkie dzieci. Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00 w domu parafialnym.  

• Zapraszamy młodzież, w najbliższą sobotę 19 listopada (zwłaszcza 
kandydatów do bierzmowania) na wyjazd na spotkanie z bl. Karoliną do 
Leźna.  Wyjazd 17:30, powrót około 21:00.  

• W tym tygodniu dzieci przygotowujące się do I Komunii mają katechezy: 

 Wtorek 14.11.br., g. 16.30 dzieci z grup A (z katechetą w salce) i D  
(z księdzem w kościele )  

 Środa 15.11.br., g. 16.30 dzieci z grup B (z katechetą w salce) i E  
(z księdzem w kościele )  

 Czwartek 16.11.br., g. 16.30 dzieci z grup C (z katechetą w salce) i F  
(z księdzem w kościele ) 

Dzieci, które mają katechezę z katechetami przynoszą piórniki szkolne  oraz 
notatniki z wcześniejszymi notatkami.  

5. Za tydzień ks. Zbigniew Drzał głosi w naszym kościele homilię na temat Oblicza 
Pańskiego przedstawionego na Całunie Turyńskim. Ten nie namalowany przez 
człowieka Obraz papież Franciszek nazwał Ikoną Miłosierdzia Bożego. Będziemy 
mieli okazję nabyć obraz Oblicza Pańskiego, a także najnowszą książkę i płytę 
CD na ten temat, autorstwa ks. Zbigniewa.  

6. Polecamy prasą katolicką:  Gościa Niedzielnego, Małego Gościa oraz nasz 
biuletyn.  

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXXII NIEDZIELA ZWYKŁA - 12.11.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


